

# 每月请一位百姓上台“骂”干部

## 安吉天子湖镇政府出钱让群众揭丑揭短

一个普通老百姓，端端正正坐在主席台中央，对着台下正襟危坐的父母官们，毫不留情地“骂”起他们的各种不良作风。近日，安吉县天子湖镇高禹村66岁的老农娄万里，就在镇政府会议室里举行的第二期“百姓讲坛”上，对当地干部进行了一场面对面的“挑刺”。

### 台下有人坐不住了

“现在农民生活条件好了，柏油马路到门口，自来水通到灶头，闲

时走进电影院，城里生活村里见……”一上台，娄万里就娓娓而谈。在对比了过去与今天发生翻天覆地的变化后，他话锋一转：“这样的好日子是我们过去做梦也想不到的，可为什么百姓还会对干部有意见？”

娄万里说，镇里有少数干部，官小架子大，身上毛病多，比如进村喇叭响（坐着小车），进餐杯子响（大吃大喝），布置工作手机响（不见人影），就是老百姓的事情他看不到、听不到、想不到。

面对娄万里的侃侃而谈，台下的干部坐不住了。有人尴尬地左右看，也有人拿起小本子做起了记录。

“鞋大鞋小只有脚知道，干部工作怎么样只有本地百姓最清楚。”天子湖镇党委书记肖家青说，为了对照群众的呼声让干部们“照镜子”，从今年5月份起开设“百姓讲堂”，每月请一位百姓上台来“骂”干部，通过这种方式来检验镇里的决策和部署中执行不到位的问题，使吃多了“补药”的干部，从自我陶醉的满足中醒悟。

### 开“骂”百姓有补贴

5月4日天子湖镇举行第一期“百姓讲堂”，镇政府特别给余石村农民刘安铭发了500元误工费，请他到这里当着300多位干部的面，诉说着自己办企业遭遇的各种尴尬。

“原来只为了出出气，没想到镇干部这么认真，对我提出的问题逐条解决。”刘安铭说当初自己创办企业，税务登记不负责，写错企业名称还让自己来回跑；限电措施“硬邦

邦”；另外还有厂房问题、政策区别对待等等，这些都让他很憋屈。让刘安铭没想到的是，在述说了这些尴尬后的第二天，相关部门就上门办公，将这些问题一一解决。

“当局者迷，旁观者清！”百姓讲堂“真是给我们吃了‘补药’。”五福村党支部书记陈良田说，他们还将举一反三自查自纠，雷厉风行迅速整改，“让老百姓的心和干部的心贴得更紧。”

通讯员 陈毛应 记者 梅璿迪

# 今年九十七名温州男娶了越南女

## 新郎多为泰顺人

本报讯 近年来，温州不少男子选择迎娶越南新娘，今年上半年就有97名新郎带着越南新娘到民政部门登记领证。

7月3日晚，瓯海仙岩街道沈岙村，一越南姑娘在路边不停哭泣，通过在瓯海生活的越南新娘梅氏的翻译，民警得知她是刚嫁到温州的越南新娘。原来这位越南新娘哭着想要回娘家。民警了解到，她是温州人叶某于今年5月通过同村一位越南新娘的介绍嫁到温州的，现因语言不通，思乡心切，才出现街头一幕。在警方的调解下，最后这位越南新娘破涕为笑，拉着老公的手回家。

然而，温州黄先生却没有这么好的结局，他的越南新娘一走就再也

没回来。33岁的黄先生因家庭贫困，迟迟未能娶上媳妇。去年底，他通过中介到越南胡志明市，相中了石某，并将她带回温州登记结婚。婚后，虽黄某对越南妻子呵护有加，但妻子却常闹着要回越南。终于有一天妻子离他而去，至今杳无音讯。这一变故，对黄先生打击甚大。不仅这次娶亲花的4.6万元打水漂了，更麻烦的是结婚证领了，可媳妇却不见了，想离婚必须得去法院提出离婚申请。

当然，与中国夫妇恩爱的越南新娘也不乏其人，上述那位翻译梅氏就是其中一位。梅氏中文名叫梅诗丽，今年29岁，嫁到中国才4个多月。她在越南曾结过婚，后来老公去当和尚，就跟他离了婚，于是以“相亲”的方式认识现在温州的老公陈绍快，两人彼此觉得对眼，就在温州登记结婚。梅氏现已能用简单的中文与人沟通。目前，她在瓯海一家电镀厂上班，每月工资2000多元。丈夫陈绍快是泰顺人，今年43岁，他对自己的跨国婚姻也很满意。

从温州市民政局获悉，去年起，温州市迎娶的越南新娘数量猛增：2011年仅13个，2012年为73个，而今年上半年就已有97名男子迎娶了越南新娘。而这些男子大部分集中在泰顺。（叶家佳 杨慈 蔡晓野 王祝兴）



## 人防工程内好纳凉

日前，南京雨花山、狮子山等8处人防工程免费开放，供市民纳凉。据了解，南京人防工程开放时间将持续到9月15日。

图为众多市民在鼓楼区狮子山人防工程内休闲纳凉

崔晓 摄影报道

## 要路考，先站岗

宁波推行交通实践教育

本报讯（记者 张智颖）从本月起，宁波推出了一项新政：所有考驾人都必须“路考前，先站岗”，也就是考试前先参加两个小时的文明交通实践教育活动。

根据规定，参加实践教育活动的，可根据选择每天上午或下午2个小时（包括节假日、双休日）。活动期间，交警会结合路面情况，对他们进行现场教育及指导，同时进行评价。因故缺岗或评价为“差”的，需重新参加教育活动。目前，宁波已推出120个路口供新驾驶人进行交通实践教育活动。

## 扬州对有偿家教亮“最严罚单”

本报讯 近日，扬州对中小学在职教师从事有偿家教亮出最严处罚措施：在职教师从事有偿家教一经查处，当事人将调离教育一线岗位，扣发3个月至6个月基础性绩效工资中的工作津贴，扣发全年奖励性绩效工资，同时三年内不得参加各类评优评先，不得申报高一职称，不得聘任高一岗位。（谈雷 张晨）

# 迷失在暴富梦幻中……

## ——浙江“问题彩民”面面观

有期徒刑5年。那么，这个妻子心里的模范丈夫，女儿眼中的好爸爸，邻居口中的老实人，为何这般疯狂？

在狱中，黄某说起这段不堪回首的经历——

黄某4年前迷上彩票。一开始，他每天花10元钱买，就当抽包烟。偶尔中过几次奖，虽然都是一两千元的小奖，但对他来说，却成了一种很强烈的心理暗示，总想着也许哪天就真的发大财了。

于是，黄某下注的本金越来越大，就像是魔似的一发不可收拾。后来花光了自己的所有积蓄，还问岳父借了3万元，最后竟到银行ATM机抢劫。抢来10500元钱已全部买了彩票，最后非但打了水漂，还锒铛入狱。

### 百万奖金挥霍一空

温州人邵某也这样毁掉自己的美好人生。邵某1981年出生，家庭条件不错，一大爱好就是买彩票，偶尔中点小奖，也挺开心。可有一次，他的运气来了，被百万大奖“砸”中。他乐坏了，请客、买车……

可叹的是，邵某竟认为自己买彩票有“天赋”，劲头更大了：记录号码，研究概率，不亦乐乎，最后索性连工作都不要了，一头扎进彩票堆。

然而，运气似乎已远离邵某。100多万元的奖金，很快就被他挥霍完。于是他开始编织各种谎言，向身旁的人疯狂借钱，许诺的月息一般为4%，最高达10%。

在这么高利息的诱惑下，本钱源源不断而来，邵某买彩票也更加疯狂——为增加“命中率”，他开始包号，每增加一个号码，投注就要加倍。他也不知道自己的窟窿越来越大，却还期望着中个上亿的超级大奖，可以解决一切问题。

只可惜，他没能等到那天。法院以邵某犯集资诈骗罪为由，判处其无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

### 彩票成瘾综合征

心理专家白汉平介绍，过度痴迷购买彩票，是“彩票成瘾综合征”的表现。这些人就像沉迷赌博一样，只想赢，却没考虑到输的后果。

“买彩票不是一种职业，但在那些沉迷购彩的人眼里，胜似一种职业。因此，问题彩民可以理解成一种职业病。”北京师范大学心理学院博士陈海平指出，绝大多数的问题彩民认为自己的社会地位低，想通过买彩票一夜暴富来改变。

诸暨人阳某第一次买了两张刮刮乐彩票，没想到一张中了100元，一张中了5元。尝到甜头后，他和老婆石某乐此不疲，失望自然越来越多，两人竟有了自己做一张中大彩票的想法。兑奖当天，他们还叫来亲戚助阵，不过马上被工作人员发现并报警。最后，阳某夫妇因诈骗罪被分别判处有期徒刑两年4个月和两年两个月。

“一期不买能自控，两期不买抓耳挠腮，三期不买烦躁不安。”这是网友对买彩成瘾的一种形象描述。被称为“彩票大盗”的王某就是如此。39岁的他，在今年3月因入室盗窃被杭州警方抓获时，他的钱包里只有一张50元人民币，而福利彩票和体育彩票加起来却有90多张……

朱海兵 方蕾